

两股儿冷空气来袭 省会将有小幅降温

乍暖还寒时 谨记“春捂”防感冒

本报讯 (记者 崔虹)说起上周的冷空气,估计大家印象深刻。专家提醒,如今正值春天,冷空气频繁活动之际,比如,省会本周将迎来两次冷空气,只是强度比上次弱了很多,但也会带来降温和降雨。因此,乍暖还寒时节,大家记得根据天气变化调整着装,以防感冒。

上周末,随着强冷空气

的逐渐离开,省会气温开始回升,尤其是昨天,最高气温再次回归两位数,来到了11.4℃。不过,迎面而来的风并非“不寒的杨柳风”,反倒是带着些许凉意。所以,省会街头许多市民仍然穿着羽绒服、戴着帽子和围巾。

新的一周开始了,省会天气怎么样呢?昨天,记者从市气象台获悉,本周,省城的天气仍然比较复杂:有晴、有云、有阴还有雨,随着两股儿冷空气的侵袭,气温也是忽上忽下,起伏不定。其中,今天,省会多云间晴,最高气温12℃。明天,弱冷空气就要来报到,天气转阴,而且可能会飘起小雨,最高气温回落到个位数,预计只有9℃。这次的冷空气逗留时间非常短,周三就会离开,天气转晴,气温回升。不过,到了周五,新的冷空气又将袭来,气温随之回落。之后的周末,预计是晴暖的天气,大家可以外出游玩。

不忘初心牢记使命

石市地方金融监督管理局开展同过“政治生日”主题党日活动

本报讯 (记者 刘峥)3月18日,市地方金融监督管理局组织开展“铭初心担使命同过政治生日”主题党日活动。活动中,全体党员集体重温入党誓词,回顾入党宣誓时的庄严承诺和坚定决心,并为两名过“政治生日”的党员同志送上贺卡,传递组织温暖。党员代表回顾了入党初心,发表了感言。随后,党组成员、副局长刘建龙同志以“准确把握入党誓词深刻内涵”为主题,对入党誓词的历史变迁以及重温入党誓词的现实意义进行了专题授课。

此次活动不仅让党员感受到了来自党组织的温暖关怀,更坚定了大家永远跟党走信念。重温入党誓词,补足“精神之钙”,不断强化全体党员对党的忠诚及对共产主义事业的不懈追求。与会



■全体党员集体重温入党誓词。本报记者 刘峥 摄

党员同志纷纷表示,要进一步牢记共产党员的政治责任和历史使命,坚定理想信念,坚定不移增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,把理论学习成果转化为推动工作的强大动力,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

文明村镇倡导健康文明科学的生活方式

本报讯 (记者 崔虹 通讯员 聂聪超)“在村里红白理事会的指导下,我家这宗白事节省了一万多元,事办得也挺圆满,村里的这个倡议挺好。”近日,赵县韩村镇赵村村民孙伟强的父亲去世,村里干部第一时间赶到现场,按照丧事简办、文明节约的原则帮助孙伟强料理家中丧事。

为破除婚丧嫁娶中铺张浪费、愚昧落后的陋习,推行丧事简办、喜事俭办,倡导文明、健康、科学的生活方式,赵村充分发挥红白理事会、道德评议会和村规民约作用,积极推动破除陈规陋习,树立文明新风。

“2018年,我们推选威望高、公道正派的老党员、老干部及各家族长辈重新组建了红白理事会,制定了操作性强的红白事办事标准。”赵村党支部书记尹京海介绍说,红白理事会结合村情民俗,广泛征求全村群众意见,涵盖了办事的时间、宴请的范围、礼金的多少等,真正以村民的自身意愿约束村民自己,保证了标准不是“空话一场”。

白事一律不摆席、不上酒,帮炊人员一律不发烟,不请戏班和歌舞。自从重新组建红白理事会以来,赵村充分发挥村规民约在社会治理中的积极作用,每户白事由以前花费2万元左右降到了每户1万元以下,切实有效地破除了村内红白事大操大办之风。

“在红白理事会的干预下,我村的红事花费也极大减少了。”尹京海介绍说,该村彩礼从以前的十几二十万元降至八到十万元,村民不但不抵触,还纷纷用行动支持,新嫁来的媳妇儿也都十分认同这个举措。为进一步巩固文明新风,该村还通过召开道德评议会,对正面典型进行表彰,对反面典型批评教育,以此制止村内的不良风气,督促村民遵守村规民约。

据介绍,近年来,赵县以社会主义核心价值观为引领,加强农村精神文明建设,开展移风易俗主题活动,树立文明乡风,反对封建迷信、铺张浪费,反对婚丧嫁娶大操大办,扎实推进“六个一”工作。“改变陈规陋习、树立文明新风”在赵县农村地区已蔚然成风。

情况通报

2022年3月20日,石家庄市有2名新冠肺炎确诊病例治愈出院。目前,还有7名确诊病例正在住院治疗,3名无症状感染者正在进行集中隔离医学观察。

石家庄市应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室
2022年3月20日

道德模范丁创成: 用歌声唤醒“沉睡”爱人

□本报记者 崔虹

丁创成是赞皇县西龙门乡白鹿村村民,当他的妻子突发脑溢血,陷入深度昏迷时,他不离不弃、悉心照顾,每天给她唱歌、跟她说话,终于将深度昏迷的妻子唤醒。在石家庄市第七届道德模范评选中,丁创成榜上有名。

2018年8月12日,当远在江西省打工的丁创成风尘仆仆赶回老家,面对躺在重症监护室的妻子时,忍不住泪如雨下。看着失去知觉、深度昏迷的妻子,丁创成不禁回忆起他和妻子相濡以沫走过的那些年。丁创成自幼喜欢唱歌,他和妻子也因为歌声而结识。妻子身体健康时,最喜欢听丁创成唱歌。在丁创成心里,妻子是这世界上最善良最可爱的姑娘。丁创成20岁那年,他父亲和爷爷先后因病去世,家里欠了很多外债,丁创成觉得不会有姑娘肯嫁给他这个穷小子。没想到的是,村里人给他介绍了同村美丽的姑娘丁香香。丁香香欣赏这个英俊上进会唱歌的青年,在亲人的反对声中,丁香香毅然嫁给了当时家徒四壁的丁创成。

因为妻子喜欢听他唱歌,所以,只要有时间,丁创成就会唱给她听。夫妻俩还在村里组织了一个歌舞团,每年过年给乡亲们演出。婚后,两人恩恩爱爱,勤劳肯干,不仅还清了外债,还盖起了新房,生了两个儿子,日子过得红红火火。时光荏苒,两人的孙子孙女也都上了幼儿园,在本该享受天伦之乐时,丁香香却卧床不起了。

为了照顾妻子,丁创成辞去工作,为妻子擦脸、搓手、喂饭、翻身。在医生的建议下,丁创成开始对昏迷的妻子说话、唱歌。妻子最爱听《小白杨》,丁创成就一遍一遍唱给她听。功夫不负有心人,有一天晚上,丁创成像往日一样开始唱《小白杨》,唱着唱着,细心的他发现,妻子竟然流下了一滴眼泪。丁创成无比激动,马上让医生重新检查妻子的病情。医生说他妻子恢复得不错,已有了初步效果。当晚丁创成兴奋得一宿没睡,又开始和妻子说话,唱歌,两天后,丁香香的左手手指动了一下,随后慢慢醒了过来。

经过康复训练,丁香香渐渐有了好转,可以小坐一会儿。每天一大早,丁创成就忙活起来,给妻子穿衣服、喂饭,用轮椅推着妻子出门遛弯儿,积极进行康复练习。每天晚上等着妻子睡了,他才拖着疲惫的身体躺下来。谈及日后的打算,丁创成微笑着说:“我就是老伴儿的腿,我就是老伴儿的手,我们会一生不离不弃。”



问卷调查 健康你我

■日前,石家庄外国语学校教育集团2021级16班开展了“我爱石家庄 关注全民健身”社会实践活动。同学们利用休息日纷纷走上街头、公园及各大公共健身场所,向市民展开问卷调查,号召大家一起为全民健身献言献策。

本报记者 李兵 摄影报道